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Комментарий
к Закону Тюменской области от 05 апреля 2012 года № 27
«О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об организации
медицинской помощи населению Тюменской области»

(Опубликован в газетах: "Тюменская область сегодня", № 59, 07.04.2012, "Парламентская газета "Тюменские известия" (вкладка "Документы"), № 58, 07.04.2012)

	Закон Тюменской области от 5 апреля 2012 года № 27 «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об организации медицинской помощи населению Тюменской области» разработан и принят в связи с изменением федерального законодательства.
В ноябре 2011 года принят Федеральный закон № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», который направлен на конкретизацию конституционных прав граждан на охрану здоровья и медицинскую помощь, а также на закрепление гарантий и механизмов их реализации в современных условиях в рамках сложившейся структуры системы здравоохранения. В указанном Законе впервые:
- продекларирован принцип недопустимости отказа в оказании медицинской помощи;
 - закреплен принцип доступности и качества медицинской помощи и определены конкретные меры, которые должны помочь в реализации этого принципа, а именно:
возможность выбора медицинской организации и врача;
наличие необходимого количества медицинских работников и уровнем их квалификации;
организация оказания медицинской помощи по принципу приближенности к месту жительства, месту работы или обучения;
 применение порядков оказания медицинской помощи и стандартов медицинской помощи;
транспортная доступность медицинских организаций для всех групп населения, в том числе инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями передвижения;
другие меры.
- зафиксирован принцип приоритета охраны здоровья детей. С практической точки зрения он выражается в том, что органы государственной власти Российской Федерации, органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления в соответствии со своими полномочиями разрабатывают и реализуют специальные программы, направленные на профилактику, раннее выявление и лечение заболеваний, снижение материнской и младенческой смертности, формирование у детей и их родителей мотивации к здоровому образу жизни, и принимают соответствующие меры по организации обеспечения детей лекарственными препаратами, специализированными продуктами лечебного питания, медицинскими изделиями.
- другие новеллы.

Законом Тюменской области от 5 апреля 2012 года № 27 внесены соответствующие поправки в Закон Тюменской области «Об организации медицинской помощи населению Тюменской области», регулирующие обеспечение государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, проведение иммунопрофилактики инфекционных болезней. Кроме того уточнены полномочия органов государственной власти Тюменской области в сфере здравоохранения, в их числе:
- организация осуществления мероприятий по профилактике заболеваний и формированию здорового образа жизни у граждан, проживающих в Тюменской области;
- организация осуществления мероприятий по проведению дезинфекции, дезинсекции и дератизации, а также санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий в соответствии с законодательством Российской Федерации, осуществление мер по предупреждению эпидемий и ликвидации их последствий;
- организация обеспечения граждан лекарственными препаратами для лечения заболеваний, включенных в перечень жизнеугрожающих и хронических прогрессирующих редких (орфанных) заболеваний, приводящих к сокращению продолжительности жизни гражданина или инвалидности;
- другие полномочия.
Закон Тюменской области от 5 апреля 2012 года № 27 «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об организации медицинской помощи населению Тюменской области» распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 1 января 2012 года.






										


