ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Тюменской области «О внесении изменения
в статью 3 Закона Тюменской области «О ветеранах труда 
в Тюменской области»


	Частью 1 статьи З Закона Тюменской области от 26.09.2007 № 23 «О ветеранах труда в Тюменской области» (далее – Закон Тюменской области № 23), установлено что меры социальной поддержки осуществляются в отношении проживающих в Тюменской области ветеранов труда после установления им пенсии в соответствии с Федеральными законами «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» или «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» и независимо от прекращения ими трудовой деятельности.
В то же время федеральным законодательством предусмотрены иные (помимо указанных в ч.1 статьи З Закона Тюменской области № 23) основания получения пенсии или заменяющего ее денежного содержания, в следствие чего, лицам имеющим звание «Ветеран труда» и получающим пенсию или заменяющее ее денежное содержание в соответствии с иными (помимо указанных в ч.1 статьи З Закона Тюменской области № 23) основаниями не предоставляются меры социальной поддержки, предусмотренные Законом Тюменской области «О ветеранах труда в Тюменской области».
В целях установления мер социальной поддержки указанным выше категориям граждан предлагается внести соответствующие изменения в Закон Тюменской области от 26.09.2007 № 23 «О ветеранах труда в Тюменской области».
















Финансово-экономическое обоснование 
к проекту закона Тюменской области «О внесении изменения
в статью 3 Закона Тюменской области «О ветеранах труда 
в Тюменской области»

	Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 3 Закона Тюменской области «О ветеранах труда в Тюменской области» потребует дополнительных финансовых затрат, покрываемых за счет средств областного бюджета.











































Справка
о состоянии законодательства 
в данной сфере правового регулирования

1. Федеральный закон от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»;
2. Федеральный закон от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах»;
3. Закон Тюменской области от 28.12.2004 № 331 «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области»;
4. Закон Тюменской области от 26.09.2007 N 23 «О ветеранах труда в Тюменской области».


































Перечень
законов, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием проекта закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 17 Закона Тюменской области «Об организации медицинской помощи 
населению Тюменской области»
Принятие законопроекта не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения действующих законов Тюменской области.

