Комментарий к Закону Тюменской области 
«О внесении изменений в Закон  Тюменской области 
«О недропользовании в Тюменской области»
от 05.04.2012 № 24


Закон Тюменской области  «О внесении изменений в Закон  Тюменской области «О недропользовании в Тюменской области» разработан в связи с изменениями федерального законодательства, предусмотренными Федеральным законом  от 30.11.2011 № 364-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О недрах» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Данным федеральным законом уточнены правоотношения в части участков недр местного значения и  полномочия субъектов Российской Федерации в данной сфере. В частности полномочие субъектов Российской Федерации по выделению участков недр местного значения заменено на предоставление права  пользования такими участками недр.  
К полномочиям субъектов отнесена подготовка и утверждение перечней участков недр местного значения по согласованию с федеральным органом управления государственным фондом недр или его территориальными органами.
В соответствии с данными изменениями федерального законодательства Законом уточняются полномочия органов исполнительной власти Тюменской области и редактируются отдельные наименования полномочий органов  исполнительной власти области, в связи с чем, вносятся изменения в статью 2 Закона  Тюменской области «О недропользовании в Тюменской области».
Законом определяется орган исполнительной власти Тюменской области, к полномочиям которого предлагается отнести установление порядка предоставления участков недр местного значения для геологического изучения в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых, для разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых, для геологического изучения, разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых, а также переоформления  лицензий на пользование участками недр местного значения, в связи с чем  вносятся изменения в статью 3 Закона Тюменской области                                        «О недропользовании в Тюменской области» и данный областной Закон дополняется новой статьей 3.1: «Переоформление лицензий на пользование участками недр местного значения.».
Также, вносятся ряд изменений редакционного характера в статьи 5 «Добыча общераспространенных полезных ископаемых собственниками земельных участков, землепользователями, землевладельцами и арендаторами земельных участков» и 9 «Финансирование расходов в сфере недропользования».
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