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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Тюменской области 

«О внесении изменения в Закон Тюменской области 

«О дополнительных мерах по защите нравственности и здоровья детей в Тюменской области»

Законопроект разработан в связи с принятием Федерального закона от 02.07.2013 № 185-ФЗ, которым внесены изменения в Федеральный закон от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», в соответствии с поступившим экспертным заключением Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Тюменской области.

Указанным Федеральным законом из положений части 2 статьи 14 Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ исключена норма по установлению законами субъектов Российской Федерации нормативов распространения продукции, не рекомендуемой ребенку для пользования. 
Учитывая, что Федеральным законом от 29.12.2010 № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» установлены требования к распространению среди детей информации, в том числе требования к осуществлению классификации информационной продукции, ее экспертизы, государственного надзора и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию, предлагается признать утратившей силу статью 3 Закона Тюменской области от 03.05.2002 № 15 «О дополнительных мерах по защите нравственности и здоровья детей в Тюменской области», как противоречащую действующему федеральному законодательству.
ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

проекта закона Тюменской области 

«О внесении изменения в Закон Тюменской области 

«О дополнительных мерах по защите нравственности и здоровья детей в Тюменской области»

Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменения в Закон Тюменской области «О дополнительных мерах по защите нравственности и здоровья детей в Тюменской области не потребует дополнительных финансовых затрат, покрываемых за счет средств областного бюджета.

СПРАВКА

о состоянии законодательства в данной сфере 
правового регулирования

1. Федеральный закон от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации».
2. Федеральный закон от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».
3. Федеральный закон от 29.12.2010 № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

4. Устав Тюменской области.
ПЕРЕЧЕНЬ

законов, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, или принятию в связи с принятием Закона Тюменской области «О внесении изменения в Закон Тюменской области «О дополнительных мерах по защите нравственности и здоровья детей в Тюменской области»

Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменения в Закон Тюменской области «О дополнительных мерах по защите нравственности и здоровья детей в Тюменской области» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, действующих законов Тюменской области, принятия законов Тюменской области.

